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Σημείωση: το παρόν έγγραφο έχει μεταφραστεί αυτόματα προκειμένου να διευκολυνθεί η 

συνεισφορά σας. Η AREPO δεν φέρει ευθύνη για το περιεχόμενό του. Εάν έχετε αμφιβολίες 

σχετικά με τη μετάφραση, σας καλούμε να συμβουλευτείτε την πρωτότυπη έκδοση στα 

αγγλικά. 
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Part 1 | Εισαγωγή 

Η πρώτη Γενική Συνέλευση του AREPO για το 2026 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά, 

μέσω της πλατφόρμας Zoom, στις 24 Μαρτίου 2026.  

Παρέχονταν υπηρεσίες διερμηνείας στα γερμανικά, ελληνικά, αγγλικά, ισπανικά, γαλλικά και 

ιταλικά. 

Η Γενική Συνέλευση οργανώθηκε διαδικτυακά, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα στα μέλη της AREPO 

να συναντηθούν αυτοπροσώπως λίγο αργότερα στις Βρυξέλλες, με την ευκαιρία της 6ης διοργάνωσης 

της ευρωπαϊκής εκδήλωσης προώθησης της AREPO, αφιερωμένης στις γεωγραφικές ενδείξεις και τα 

προϊόντα ποιότητας, η οποία έλαβε χώρα στις 23 Απριλίου 2026. 

Στο πλαίσιο αυτό, η εικονική Γενική Συνέλευση σχεδιάστηκε κυρίως ως τακτική συνεδρίαση, με στόχο 

την έγκριση των δραστηριοτήτων που πραγματοποιήθηκαν το 2025 καθώς και των οικονομικών 

λογαριασμών του 2025, παρέχοντας παράλληλα στα μέλη ενημέρωση σχετικά με τις επικείμενες 

δραστηριότητες της AREPO και τις κύριες εξελίξεις της πολιτικής της ΕΕ που παρουσιάζουν ενδιαφέρον 

για τον τομέα των ΓΕ. 

Την Συνέλευση προηγήθηκε μια διαδικτυακή συνεδρία αφιερωμένη στις πρόσφατες νομοθετικές 

εξελίξεις της ΕΕ στον τομέα του οίνου, με παρουσίαση από την κα Daniela Ida ZANDONÀ, της 

Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Οίνων Προέλευσης (EFOW), η οποία ακολουθήθηκε από ανταλλαγή 

απόψεων με τα μέλη της AREPO. Κάντε κλικ εδώ για να δείτε την παρουσίαση. 

Part 2 | Κανονικό μέρος 

Ο Γενικός Γραμματέας της AREPO, κ. Laurent Gomez, άνοιξε τη συνεδρίαση καλωσορίζοντας τους 

συμμετέχοντες και παρουσιάζοντας την ημερήσια διάταξη. Στη συνέχεια, κάλεσε τον κ. Alessandro 

Beduschi, Πρόεδρο της AREPO, να απευθύνει τον χαιρετισμό του και να εισαγάγει την ολομέλεια.   

Ο Πρόεδρος της AREPO καλωσόρισε θερμά όλους τους συμμετέχοντες, ευχαριστώντας όλες τις 

περιφέρειες-μέλη για τη συνεχή υποστήριξή τους. Εξέφρασε επίσης την εκτίμησή του προς την ομάδα 

της AREPO για το καθημερινό έργο της, τη συνδρομή της στον συντονισμό των δραστηριοτήτων του 

Συνδέσμου, καθώς και για την προετοιμασία της Συνέλευσης και των διαφόρων εκδηλώσεων που 

πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια του έτους. 

I. Ετήσια έκθεση δραστηριοτήτων της Προεδρίας 

Ο κ. Beduschi παρουσίασε την έκθεση δραστηριοτήτων της AREPO για το 2025 (για πιο 

λεπτομερείς πληροφορίες, ανατρέξτε στην έκθεση δραστηριοτήτων), παρέχοντας μια επισκόπηση των 

κύριων δραστηριοτήτων της AREPO που πραγματοποιήθηκαν το 2025 και τους πρώτους μήνες του 

2026. 

Ο Πρόεδρος υπογράμμισε το αυξανόμενο ενδιαφέρον για την AREPO μεταξύ των ευρωπαϊκών 

περιφερειών. Συγκεκριμένα, οι Περιφέρειες των Αμπρούζων, της Καλαβρίας και της Λιγουρίας 

mailto:info@arepoquality.eu
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εξέφρασαν ενδιαφέρον να ενταχθούν στην Ένωση. Η Λιγουρία εντάχθηκε επίσημα στην AREPO ως 

μέλος-παρατηρητής στις αρχές του 2026. Τόνισε τη σημασία της επέκτασης της αντιπροσωπευτικότητας 

της AREPO, προκειμένου να ενισχυθεί η νομιμοποίησή της και η ικανότητά της να προασπίζει τα 

συμφέροντα των μελών της σε επίπεδο ΕΕ. 

Ο κ. Beduschi υπογράμμισε την ενεργό συμβολή της AREPO στη συζήτηση σχετικά με το Όραμα της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη Γεωργία και τα Τρόφιμα, ιδίως όσον αφορά το μελλοντικό Σχέδιο Δράσης 

για τις Γεωγραφικές Ενδείξεις που ανακοίνωσε ο Επίτροπος Christophe Hansen για το 2027. Η AREPO 

συνεργάστηκε στενά με τη ΓΔ AGRI και άλλους εταίρους οργανισμούς για να συμβάλει στη συζήτηση 

σχετικά με τα μελλοντικά μέτρα στήριξης του τομέα των ΓΕ. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Πρόεδρος υπενθύμισε τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο του 2025 

μεταξύ του Εκτελεστικού Συμβουλίου της AREPO και του κ. Diego Canga Fano, Διευθυντή Ποιότητας, 

Έρευνας και Καινοτομίας, Εξωστρέφειας στη ΓΔ AGRI, η οποία ήταν αφιερωμένη στη συζήτηση του 

μελλοντικού Σχεδίου Δράσης της ΕΕ για τις ΓΕ. 

Ένα σημαντικό γεγονός για την Ένωση το 2025 ήταν η διοργάνωση, από κοινού με την EFOW και την 

oriGIn EU, της διάσκεψης «Το όραμα των παραγωγών για το Σχέδιο Δράσης της ΕΕ για τις Γεωγραφικές 

Ενδείξεις & Έναρξη της Κοινοτικής Πλατφόρμας GI SMART», που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες 

στις 25-26 Ιουνίου 2025 στο πλαίσιο του έργου GI SMART του προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη». 

Η διάσκεψη συγκέντρωσε περισσότερους από 200 συμμετέχοντες, μεταξύ των οποίων ομάδες 

παραγωγών ΓΕ, περιφερειακές και εθνικές αρχές, ερευνητές, μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Ο κ. Beduschi αναφέρθηκε επίσης στη συμμετοχή της AREPO στο Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις 

Γεωγραφικές Ενδείξεις που διοργανώθηκε στη Σιένα τον Δεκέμβριο του 2025 από τη Fondazione 

Qualivita και την oriGIn. Με την ευκαιρία αυτή, ο Επίτροπος Christophe Hansen επιβεβαίωσε την 

πρόθεση της Επιτροπής να εκπονήσει ένα Σχέδιο Δράσης της ΕΕ για τις ΓΕ έως το 2027. 

Όσον αφορά την πολιτική προώθησης της ΕΕ, ο Πρόεδρος υπενθύμισε τη συμβολή της AREPO στην 

κατάρτιση του Ετήσιου Προγράμματος Εργασίας 2026 για την πολιτική προώθησης των γεωργικών και 

διατροφικών προϊόντων της ΕΕ. Η AREPO υποστήριξε ενεργά τη διατήρηση ενός ισχυρού 

προϋπολογισμού αφιερωμένου στην προώθηση προϊόντων ποιότητας και γεωγραφικών ενδείξεων. 

Επίσης, υπογράμμισε το έργο της AREPO σχετικά με τη μελλοντική Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) και 

το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο. Η AREPO ανέλυσε τις προτάσεις της Επιτροπής και ξεκίνησε 

εσωτερικές συζητήσεις μεταξύ των μελών της σχετικά με τη μελλοντική αρχιτεκτονική της ΚΑΠ και τις 

επιπτώσεις της στον τομέα των ΓΕ. 

Ο κ. Beduschi τόνισε τις άριστες σχέσεις που διατηρεί η AREPO με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την Επιτροπή των Περιφερειών. Πράγματι, η AREPO συνεχίζει να 

συνεργάζεται στενά με τη ΓΔ AGRI, την Επιτροπή AGRI του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και την 

Διακομματική Ομάδα για το Κρασί, τα Ποιοτικά Τρόφιμα και τα Αποστάγματα. 

Όσον αφορά τα έργα, ο Πρόεδρος υπενθύμισε την έντονη συμμετοχή της AREPO στο έργο GI SMART 

του προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη», το οποίο θα συνεχιστεί έως το 2028. Η AREPO ηγείται του 

πακέτου εργασιών που αφορά την επικοινωνία, τη διάδοση, την αξιοποίηση και τη συμμετοχή των 

ενδιαφερόμενων μερών. 

Τέλος, ο κ. Beduschi παρουσίασε τις κύριες δραστηριότητες που έχουν προγραμματιστεί για το 2026, 

μεταξύ των οποίων: 

mailto:info@arepoquality.eu
https://www.arepoquality.eu/2025/06/26/eu-gi-stakeholders-unite-in-brussels-to-shape-the-future-of-geographical-indications/
https://www.arepoquality.eu/2025/06/26/eu-gi-stakeholders-unite-in-brussels-to-shape-the-future-of-geographical-indications/


1ηέκθεση της Γενικής Συνέλευσης του 2026, 24 Μαρτίου 2026 | AREPO 

 

 

AREPO 

14 rue François de Sourdis 

33000 Μπορντό, ΓΑΛΛΙΑ 

Ιστοσελίδα: www.arepoquality.eu 

Επαφές 

Γραφείο εκπροσώπησης στις 

Βρυξέλλες 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: 

info@arepoquality.eu 

Τηλέφωνο: +32 0498 73 22 03 

Κοινωνικά δίκτυα 

Facebook: @arepoquality 

LinkedIn: AREPO Quality 

X: @arepoquality_eu 

 

4 

• την 6η διοργάνωση της ευρωπαϊκής εκδήλωσης προώθησης της AREPO αφιερωμένης στα 

προϊόντα ΓΕ, που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 23 Απριλίου 2026· 

• την πρώτη πιλοτική διοργάνωση μιας ευρωπαϊκής έκθεσης αφιερωμένης στις γεωγραφικές 

ενδείξεις, η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 11 έως τις 14 Μαΐου 2026· 

• την τεχνική συνάντηση για τα δημόσια περιφερειακά συστήματα ποιότητας που θα διοργανωθεί 

στο Μπιλμπάο στις 20-21 Μαΐου 2026 σε συνεργασία με την κυβέρνηση της Χώρας των 

Βάσκων· 

• το ευρωπαϊκό εργαστήριο που θα διοργανωθεί στις Βρυξέλλες στις 25 Ιουνίου 2026 στο πλαίσιο 

του έργου GI SMART· 

• τη δεύτερη Γενική Συνέλευση της AREPO, η οποία θα φιλοξενηθεί από την Περιφέρεια της 

Λομβαρδίας στη Μάντοβα στις 15-16 Οκτωβρίου 2026. 

 

II. Παρέμβαση του Αντιπροέδρου της AREPO, κ.  

Ο κ. César Saldaña, Πρόεδρος της CADO και Αντιπρόεδρος της AREPO, τόνισε τη σημασία της 

ενεργού συμμετοχής των οργανώσεων παραγωγών στο πλαίσιο της Ένωσης. 

Υπενθύμισε ότι η διττή δομή της AREPO, η οποία συγκεντρώνει τόσο περιφερειακές αρχές όσο και 

οργανώσεις παραγωγών, αποτελεί ένα από τα κύρια πλεονεκτήματα της Ένωσης και προσδίδει στην 

AREPO μια μοναδική νομιμοποίηση σε επίπεδο ΕΕ. 

Ο κ. Saldaña κάλεσε όλες τις περιφέρειες μέλη της AREPO που δεν έχουν ακόμη ορίσει επίσημους 

εκπροσώπους των παραγωγών να ολοκληρώσουν τη διαδικασία αυτή, προκειμένου να ενισχυθεί ο 

ρόλος και η αντιπροσωπευτικότητα του Συλλόγου Παραγωγών. 

Ο Αντιπρόεδρος εστίασε επίσης στην τεχνική συνάντηση για τα δημόσια περιφερειακά συστήματα 

ποιότητας που διοργανώθηκε στο Μπιλμπάο στις 20-21 Μαΐου 2026. Τόνισε την αυξανόμενη ανάπτυξη 

των περιφερειακών δημόσιων συστημάτων ποιότητας σε ολόκληρη την Ευρώπη και υπογράμμισε την 

ανάγκη για μια ανοιχτή και εποικοδομητική συζήτηση σχετικά με τη συνύπαρξη μεταξύ αυτών των 

συστημάτων και του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ. 

Σύμφωνα με τον κ. Saldaña, η AREPO προσφέρει την ιδανική πλατφόρμα για τη συζήτηση αυτών των 

ζητημάτων και τον προσδιορισμό ισορροπημένων λύσεων που διαφυλάσσουν και ενισχύουν το 

ευρωπαϊκό σύστημα γεωγραφικών ενδείξεων. 

Προέτεινε επίσης να ξεκινήσει μια συζήτηση στο πλαίσιο της AREPO σχετικά με το νέο πλαίσιο της ΕΕ 

για τις γεωγραφικές ενδείξεις για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, αναγνωρίζοντας τη δυνητική 

σημασία αυτών των συστημάτων για την εδαφική ανάπτυξη, ενώ παράλληλα αναγνώρισε την ανάγκη 

για προσεκτική ανάλυση της σχέσης τους με τις γεωγραφικές ενδείξεις των γεωργικών και διατροφικών 

προϊόντων. 

Η έκθεση εγκρίθηκε με μία αποχή.  
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Αρκετά μέλη παρέμβαλαν κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τονίζοντας τη σημασία της διατήρησης της 

συναίνεσης μεταξύ του Σώματος των Περιφερειών και του Σώματος των Παραγωγών σχετικά με όλες 

τις στρατηγικές θέσεις που υιοθετεί η AREPO. 

III. Παρουσίαση και ψηφοφορία σχετικά με την κατάσταση των 

λογαριασμών της AREPO για το 2025 και των προσωρινών 

λογαριασμών για το 2026 της Οργάνωσης για την Προστασία των 

Γεωγραφικών Ενδείξεων ( ) 

Η Ταμίας της AREPO, κα Temanuata Girard, Αντιπρόεδρος για τη Γεωργία και τα Τρόφιμα 

της Περιφέρειας Centre-Val de Loire, πήρε το λόγο για να σχολιάσει την κατάσταση των 

λογαριασμών για το 2025 και να τους υποβάλει στην ψηφοφορία της Γενικής Συνέλευσης 

προς έγκριση (Κάντε κλικ εδώ για να συμβουλευτείτε όλα τα σχετικά έγγραφα).  

Η κα Girard ευχαρίστησε την ομάδα της AREPO για το καθημερινό της έργο και υπογράμμισε την υγιή 

οικονομική κατάσταση της Ένωσης. Τόνισε ότι το έργο GI SMART συμβάλλει στη διασφάλιση της 

οικονομικής σταθερότητας της AREPO έως το 2028. 

Στη συνέχεια, ο κ. Laurent Gomez, Γενικός Γραμματέας της AREPO, παρουσίασε λεπτομερώς την 

οικονομική έκθεση του 2025 και τον προσωρινό προϋπολογισμό για το 2026.  

Ο Γενικός Γραμματέας υπενθύμισε ότι οι λογαριασμοί είχαν ελεγχθεί από ανεξάρτητο ελεγκτή και 

επιβεβαίωσε την υγιή οικονομική διαχείριση του Συλλόγου. 

Το οικονομικό έτος 2025 έκλεισε με θετικό αποτέλεσμα περίπου 7.500 ευρώ. 

Οι κύριες δαπάνες αφορούσαν τα έξοδα προσωπικού, τη διοργάνωση των Γενικών Συνελεύσεων, τις 

υπηρεσίες διερμηνείας και τις δραστηριότητες υποστήριξης που συνδέονται με ευρωπαϊκά έργα. 

29 περιφέρειες-μέλη κατέβαλαν τη συνδρομή τους. Η οικονομική σταθερότητα της AREPO ενισχύεται 

περαιτέρω από τη διαφοροποίηση των πόρων της μέσω της συμμετοχής σε ευρωπαϊκά έργα. 

Ειδικότερα, το έργο GI SMART παρέχει πρόσθετη στήριξη στις δραστηριότητες της Ένωσης κατά την 

περίοδο 2024–2028. 

Παράλληλα, η AREPO συνεχίζει να περιορίζει τα διαρθρωτικά έξοδα χάρη στην υποστήριξη σε είδος 

που παρέχουν οι περιφέρειες-μέλη, ιδίως τη δωρεάν χρήση γραφειακών χώρων στις Βρυξέλλες από 

την Περιφέρεια της Εμίλια-Ρομάνια και την παροχή από την Περιφέρεια της Νουβέλ-Ακουιτάν του 

Γενικού Γραμματέα και του διοικητικού προσωπικού υποστήριξης. 

Ο προσωρινός προϋπολογισμός για το 2026 προτάθηκε ισοσκελισμένος, όπως συνήθως. 

Περιλαμβάνει τη διοργάνωση των τακτικών συνεδριάσεων της AREPO, την εκδήλωση ευρωπαϊκής 

προώθησης του 2026 στις Βρυξέλλες και τις δραστηριότητες που συνδέονται με το έργο GI SMART. 

 

Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε ομόφωνα τους λογαριασμούς του 2025 και τους 

προσωρινούς λογαριασμούς του 2026. 
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IV. Υπενθύμιση σχετικά με τη συνδρομή για το 2026 

Η Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2025 ψήφισε ομόφωνα υπέρ της 

διατήρησης της ετήσιας συνδρομής στα 6.000 ευρώ για το 2026. Ο Γενικός Γραμματέας υπενθύμισε το 

ποσό και ενημέρωσε ότι θα αποσταλεί υπενθύμιση στις Περιφέρειες των οποίων η πληρωμή εκκρεμεί 

ακόμη.  

Part 3 | Θεματικό μέρος 

I.  Ενημέρωση σχετικά με τις κύριες πολιτικές προτεραιότητες της 

AREPO και τις δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν το 2025 και τους 

πρώτους μήνες του 2026 

Η κα Francesca Alampi, υπεύθυνη πολιτικής της AREPO, παρουσίασε τις κύριες εξελίξεις της 

πολιτικής της ΕΕ που σχετίζονται με τον τομέα των γεωγραφικών ενδείξεων. 

Αρχικά, παρουσίασε μια επισκόπηση του ετήσιου προγράμματος εργασίας της πολιτικής προώθησης 

της ΕΕ για το 2026, επισημαίνοντας την αύξηση του προϋπολογισμού που διατίθεται για προγράμματα 

προώθησης γεωγραφικών ενδείξεων και προϊόντων ποιότητας. 

Η κα Alampi παρουσίασε επίσης τις τελευταίες εξελίξεις σχετικά με το μελλοντικό πολυετές 

δημοσιονομικό πλαίσιο και τη μελλοντική ΚΓΠ. Υπενθύμισε ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είχε ξεκινήσει 

συζητήσεις σχετικά με τις νομοθετικές προτάσεις και υπογράμμισε τη σημασία για τα μέλη της AREPO 

να συμβάλουν ενεργά στη συζήτηση τους επόμενους μήνες. 

Ένα άλλο σημαντικό θέμα που συζητήθηκε κατά τη διάρκεια της παρουσίασης αφορούσε την 

πρωτοβουλία «Safe Hearts» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την καρδιαγγειακή υγεία. Η κα Alampi 

εξήγησε ότι η πρωτοβουλία περιλαμβάνει σκέψεις σχετικά με την υγιεινή διατροφή, το περιβάλλον 

διατροφής και τα υπερ-επεξεργασμένα τρόφιμα, θέτοντας πιθανές επιπτώσεις για τις Γεωγραφικές 

Ενδείξεις. Τόνισε τη σημασία της ενεργού συμμετοχής του τομέα των ΓΕ σε αυτή τη συζήτηση, 

προκειμένου να διασφαλιστεί ότι τα προϊόντα ΓΕ αναγνωρίζονται ως μέρος μιας ισορροπημένης 

διατροφής και βιώσιμων συστημάτων διατροφής. 

Αρκετά μέλη παρέμβαλαν σχετικά με το θέμα αυτό, εκφράζοντας ανησυχίες για προσεγγίσεις που 

βασίζονται αποκλειστικά στο προφίλ θρεπτικών συστατικών και για τον πιθανό αρνητικό αντίκτυπο 

ορισμένων μέτρων στα παραδοσιακά προϊόντα ΓΕ. 

Οι συμμετέχοντες τόνισαν την ανάγκη να γίνει διάκριση μεταξύ των προϊόντων ΓΕ και των υπερ-

επεξεργασμένων τροφίμων και υπογράμμισαν τη σημασία της συνεκτίμησης των παραδοσιακών 

μεθόδων παραγωγής, της πολιτιστικής κληρονομιάς και των μετριοπαθών προτύπων κατανάλωσης. 

Τα μέλη αναφέρθηκαν επίσης στη συζήτηση για το Nutri-Score και στην ανάγκη να συνεχίσει η AREPO 

να παρακολουθεί τις εξελίξεις όσον αφορά τις πολιτικές επισήμανσης των τροφίμων. 

Παρακαλούμε, συμβουλευτείτε την παρουσίαση PowerPoint για να μάθετε περισσότερα σχετικά με αυτά 

τα θέματα και την Έκθεση Δραστηριοτήτων για να δείτε τις κύριες πολιτικές εξελίξεις και τα 

αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν το 2025. 
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II. Ενημέρωση σχετικά με το GI SMART 

Η κα Giulia Scaglioni, υπεύθυνη πολιτικής της AREPO, παρουσίασε μια ενημέρωση σχετικά με το 

πρόγραμμα «GI SMART» του «Ορίζοντα Ευρώπη», το οποίο ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2024 και θα 

διαρκέσει έως το 2028. 

Υπενθύμισε ότι το έργο στοχεύει στην ενίσχυση της συμβολής των γεωγραφικών ενδείξεων στα βιώσιμα 

συστήματα διατροφής και στην εδαφική ανάπτυξη.  

Το έργο, το οποίο συντονίζει το Institut National de Recherche sur l'Agriculture, l'Alimentation et 

l'Environnement (INRAE, Γαλλία), περιλαμβάνει 17 δημόσιους και ιδιωτικούς εταίρους από 8 κράτη μέλη 

της ΕΕ. Μεταξύ αυτών, ακαδημαϊκοί εταίροι με εμπειρογνωμοσύνη στον τομέα των ΓΕ και μέλη της 

Επιστημονικής Επιτροπής της AREPO, καθώς και διεθνή και κοινοτικά δίκτυα που εκπροσωπούν 

ενδιαφερόμενους φορείς στον τομέα των ΓΕ τροφίμων και οίνου. 

Το AREPO, με συνολικό προϋπολογισμό 220 000 €, διαδραματίζει ρόλο σε πολλές από τις ερευνητικές 

δραστηριότητες που προβλέπονται από το έργο και βοηθά άλλους εταίρους στα καθήκοντά τους. 

Συγκεκριμένα, το AREPO είναι επικεφαλής του πακέτου εργασιών για την επικοινωνία, τη διάδοση, την 

αξιοποίηση και τη συμμετοχή των ενδιαφερόμενων μερών, σε συνεργασία με την Euromontana, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η αξιοποίηση της επιστημονικής έρευνας από τους παραγωγούς ΓΕ 

καθώς και από τις δημόσιες διοικήσεις (περιφερειακές, εθνικές και της ΕΕ). 

Η κα Scaglioni παρουσίασε μια επισκόπηση των πρώτων εξελίξεων στους τέσσερις βασικούς πυλώνες 

έρευνας στους οποίους βασίζεται το έργο.  

Στη συνέχεια, εστίασε στην παρουσίαση των κύριων δραστηριοτήτων που έχει πραγματοποιήσει μέχρι 

στιγμής η AREPO στο πλαίσιο του έργου και στον ρόλο της στον συντονισμό της 

συμμετοχής των ενδιαφερόμενων μερών. 

Η κα Scaglioni υπογράμμισε την επιτυχή έναρξη λειτουργίας της πλατφόρμας GI 

SMART Community κατά τη διάρκεια της διάσκεψης με θέμα «Το όραμα των 

παραγωγών για το Σχέδιο Δράσης της ΕΕ σχετικά με τις Γεωγραφικές Ενδείξεις 

και η έναρξη λειτουργίας της πλατφόρμας GI SMART Community», η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 25–26 Ιουνίου 2025, σε συνεργασία με 

την EFOW και την oriGIn EU, καθώς και τη δημιουργία πλατφορμών πολλαπλών φορέων σε εθνικό και 

κοινοτικό επίπεδο. 

Παρουσίασε επίσης τα αποτελέσματα του εργαστηρίου με οργανώσεις καταναλωτών που 

διοργανώθηκε σε συνεργασία με το SAFE τον Οκτώβριο του 2025 και υπενθύμισε τις δραστηριότητες 

του 2026 για το Σχέδιο Δράσης σε επίπεδο ΕΕ, μεταξύ των οποίων:  

• την 6η διοργάνωση της Ευρωπαϊκής Εκδήλωσης AREPO για τα Προϊόντα Ποιότητας και 

Προέλευσης, που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 23 Απριλίου 2026·  

• το εργαστήριο για τις γεωγραφικές ενδείξεις «Από την αναγνώριση στην αξία», που θα 

πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 25 Ιουνίου 2026, σε συνδιοργάνωση της AREPO, της 

EFOW, της oriGIn EU και του INRAE.  

Η υπεύθυνη πολιτικής της AREPO σχολίασε επίσης τη θετική αξιολόγηση που έλαβε από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά με την υλοποίηση της πρώτης φάσης του έργου. 

Η κα Scaglioni ολοκλήρωσε την παρουσίασή της με την έρευνα σχετικά με την αντίληψη για τη 

βιωσιμότητα που διεξάγεται επί του παρόντος στο πλαίσιο του έργου. Τα μέλη κλήθηκαν να συμβάλουν 

mailto:info@arepoquality.eu
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στη διάδοση του ερωτηματολογίου μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών στον τομέα των γεωγραφικών 

ενδείξεων. 

Παρακαλούμε, συμβουλευτείτε την παρουσίαση PowerPoint της Γενικής Συνέλευσης και την έκθεση 

δραστηριοτήτων για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τα έργα της ΕΕ.  

III. Προσεχείς εκδηλώσεις 

Η κα Francesca Alampi και η κα Giulia Scaglioni, υπεύθυνες πολιτικής του AREPO, παρουσίασαν 

τις δραστηριότητες που έχουν προγραμματιστεί για το 2026. 
 

Παρείχαν πρακτικές πληροφορίες σχετικά με την ευρωπαϊκή εκδήλωση προώθησης της AREPO 

αφιερωμένη στις γεωγραφικές ενδείξεις, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 23 Απριλίου 

2026. Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει συνέδριο υψηλού επιπέδου, ακολουθούμενο από γευσιγνωσία με 

προϊόντα από 24 συμμετέχουσες περιφέρειες. Η ομάδα της AREPO παρουσίασε τις προετοιμασίες που 

βρίσκονται σε εξέλιξη και ευχαρίστησε τις συμμετέχουσες περιφέρειες για τη συνεργασία τους. 
 

Τα μέλη ενημερώθηκαν επίσης για: 

• την έκθεση TuttoFood στο Μιλάνο, από τις 11 έως τις 14 Μαΐου· 

• την τεχνική συνάντηση για τα δημόσια περιφερειακά συστήματα ποιότητας στο Μπιλμπάο, στις 

20-21 Μαΐου· 

• το εργαστήριο για τις γεωγραφικές ενδείξεις που θα διοργανωθεί στις Βρυξέλλες τον Ιούνιο του 

2026 στο πλαίσιο του GI SMART· 

• την επόμενη Γενική Συνέλευση στη Μάντοβα στις 15-16 Οκτωβρίου 2026. 
 

Παρακαλούμε, συμβουλευτείτε την παρουσίαση PowerPoint της Γενικής Συνέλευσης για περισσότερες 

πληροφορίες. 

Part 4 | Συμπεράσματα 

Η Γενική Συνέλευση ολοκληρώθηκε με τον Γενικό Γραμματέα να ευχαριστεί την ομάδα της AREPO για 

τη διοργάνωση και την ομαλή διεξαγωγή της εικονικής Συνέλευσης, καθώς και όλους τους διερμηνείς 

που έδωσαν τη δυνατότητα σε όλους να λάβουν το λόγο και να παρακολουθήσουν τη συνάντηση στη 

μητρική τους γλώσσα.  

Ο πρόεδρος της AREPO, κ. Αλεσάντρο Μπεδούσκι, πήρε τον λόγο για να κλείσει τις εργασίες της 

Γενικής Συνέλευσης, ευχαριστώντας τους συμμετέχοντες για την ενεργό συμβολή τους στη συζήτηση 

και ενθαρρύνοντάς τους να συμμετάσχουν στις πολυάριθμες δραστηριότητες και πρωτοβουλίες που θα 

πραγματοποιηθούν κατά τη διάρκεια του 2026.  
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